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Ata da quarta Sessão Ordinária do segundo 
período ordinário da Câmara Municipal de 
Sapucaia, realizada aos vinte e cinco dias do mês 
de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco. 

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das Sessões, 
às dezoito horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência do Sr. 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir e 
deliberar, declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro, Primeira Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da qual 
verificou-se a presença de todos. O Sr. Presidente, em continuação, solicitou a Vereadora 
Priscilla Eleoterio Verediana que fizesse a leitura de uma passagem da Bíblia, havendo a 
mesma lido Salmos 116:12-19. A seguir, foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o Hino 
do Município de Sapucaia. Em prosseguimento, o Sr. Presidente determinou que se passasse 
para o Expediente; constando em sua pauta o seguinte: *Leitura das Correspondências: 
Ofício Gabinete do Prefeito – Resposta às Indicações. *Leitura das Indicações: n° 320/2025 
e 321/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Indica ao Prefeito 
Municipal para que faça a compra de aparelhos de fisioterapia para as unidades de saúde de 
todos os distritos do município de Sapucaia e Indica ao Prefeito Municipal c/c para a Secretaria 
de Saúde para que crie um Centro de Recuperação e Reabilitação para Dependentes Químicos, 
utilizando um imóvel alugado ou adquirido através de compra município de Sapucaia. n° 
328/2025 e 329/2025 de Autoria do Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves: Indica ao 
Prefeito Municipal  a necessidade de viabilizar a reforma do Posto de Saúde da Família (PSF) 
em Aparecida e Indica ao Prefeito Municipal a necessidade de viabilizar o recapeamento 
asfáltico nas proximidades da Igreja Batista até o trevo de acesso a BR 116 em Aparecida – 3º 
Distrito. n° 330/2025 de Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: Indica ao Prefeito 
Municipal c/c Secretaria de Saúde, que sejam instaladas cortinas divisórias entre leitos no 
Hospital Municipal de Sapucaia. n° 331/2025 e 332/2025 de Autoria do Vereador Carlos 
Eduardo Ponte de Araújo: Indica ao Prefeito Municipal a viabilidade de implantação de um 
serviço de autoatendimento na Subprefeitura de Jamapará – 4º Distrito do Município de 
Sapucaia/RJ, de modo a possibilitar à população local a emissão de segunda via de contas, como 
água, energia elétrica, IPTU e demais serviços de utilidade pública e Indica ao Prefeito 
Municipal  para que seja viabilizado o programa Regularize Sapucaia, referente à Anistia Fiscal. 
n° 333/2025 de Autoria do Vereador André de Jesus Silva: Indica ao Prefeito Municipal  
que providencie Técnicos de enfermagem para atuarem 24 horas por dia, através de plantão, na 
Residência Inclusiva, localizada na Rua Alonso Fernandes, n° 21, em Anta. n° 334/2025 e 
335/2025 de Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Indica ao Prefeito Municipal 
a necessidade de se providenciar a pavimentação asfáltica da comunidade do Souza e da 
Minerva , Pião – 5º Distrito e Indica ao Prefeito Municipal  que seja construída uma cobertura 
externa no posto de saúde em Vila do Pião – 5º Distrito. n° 336/2025 e 337/2025 de Autoria 
da Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana: Indica ao Prefeito Municipal a instalação de 
uma Academia ao Ar Livre no bairro Taquara, 4º Distrito de Jamapará, mais precisamente em 
frente à antiga creche da Taquara e Indica ao Prefeito Municipal a instalação de um corrimão e 
iluminação pública no escadão da Rua José Vital dos Reis, em Jamapará, tendo como ponto de 
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referência as residências da Jéssica e da Ana Lúcia. n° 338/2025 de Autoria da Vereadora 
Adriana Ferreira Ribeiro: Indica ao Prefeito Municipal a viabilidade de construção de um 
deck com iluminação adequada na Praça Oscar José Fernandes, mais precisamente nas 
proximidades do restaurante local, proporcionando um ambiente ainda mais atrativo e 
funcional. *Leitura, discussão e votação das Moções: Moção de Aplausos n° 027/2025 de 
Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: Encaminha Moção de Aplausos a jovem Maria 
Laura Marcelino Felipe. Colocada em discussão fez uso da palavra o autor da Moção, que 
ressaltou que Maria Laura é uma atleta de grande relevância para o nosso município, e que está 
levando o nome de Sapucaia em todas as competições. O Vereador Thiago da Fonseca 
Wermelinger parabenizou o colega pela iniciativa, dizendo estar acompanhando o 
desenvolvimento de Maria Laura, dentro e fora do município, nos campeonatos estaduais, 
solicitando ao Executivo que disponibilizasse a bolsa atleta para Maria Laura. A Vereadora 
Adriana Ferreira Ribeiro deu seu apoio ao Vereador, parabenizando-o pela iniciativa, e 
enfatizando a grande importância do esporte na vida das pessoas. O Vereador Gleiderson Corrêa 
Gonçalves parabenizou o colega pela iniciativa, e pediu ao Executivo Municipal, que olhasse 
com carinho para a trajetória de Maria Laura, que já está há muito tempo nessa batalha, e que 
seria uma grande merecedora dessa bolsa, por representar tão bem nosso município. O Vereador 
Rildo Rodrigues de Souza deu os parabéns ao Vereador pela Moção, enfatizando que os 
Vereadores sempre cobravam do Executivo, para que enviasse o projeto da bolsa atleta para 
esta Casa, a fim de incentivar e ajudar os atletas do município. O Vereador Carlos Eduardo 
Ponte de Araújo deu os parabéns ao Vereador, e disse que Maria Laura era merecedora dessa 
Moção, e de muito mais, assim como a bolsa atleta, dizendo ser importante incentivar pessoas 
como ela, já que desde sempre Maria Laura seria uma pessoa muito dedicada ao esporte, 
representando Sapucaia, e que poderia levar o nome do nosso município até mesmo para outros 
países. Pediram para assinar em conjunto. Colocada em votação a Moção de Aplausos foi 
aprovada por todos. *Leitura dos Requerimentos: n° 115/2025, n° 116/2025 (Colocado em 
discussão e em votação o Regime de Urgência foi aprovado por todos), n° 117/2025 e n° 
118/2025. *Leitura, discussão e votação dos Requerimentos: n° 113/2025 de Autoria do 
Vereador Uilson Assis da Silva: Solicita que seja o presente encaminhado ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal Breno José de Souza Junqueira, com cópia à Secretaria de Transportes, para 
que seja realizada a solicitação da planilha detalhada das obras executadas nas vias municipais. 
Colocado em discussão fez uso da palavra o autor do Requerimento, que disse ter feito esse 
Requerimento, por ter recebido uma resposta muito abstrata do Secretário de Transportes 
Mayron Perroni ao seu outro Requerimento, a respeito da programação do reparo das estradas 
vicinais. Na resposta que recebeu, dizia que o planejamento do Secretário seria rigoroso, e por 
essa razão, estava solicitando a ele todas as informações disponíveis. Disse que esteve na zona 
rural, na estrada da Boa Sorte, e que o serviço no local estava sendo executado de forma 
brilhante, contudo, ainda faltavam alguns detalhes que deveriam ser resolvidos, como a roçada 
das margens das estradas, visto que estaria trazendo risco às pessoas, e principalmente aos 
motociclistas que trafegavam na localidade. O Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger 
parabenizou o Vereador pelo Requerimento, e pela fiscalização realizada por ele, enfatizando a 
importância desse trabalho feito pelo Vereador, e pedindo que o fiscal responsável pelo local, 
realizasse a roçada, assim que fosse passada a máquina no local, fazendo assim um serviço de 
excelência para a povo de Sapucaia. O Vereador Rildo Rodrigues de Souza disse que a função 
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do fiscal seria juntamente com sua equipe roçar as estradas, para depois prepará-las. Disse que 
o Prefeito Breno Junqueira colocaria bica corrida, cascalho de asfalto, ou asfalto no local, a fim 
de que fosse melhorada as condições dessas estradas, e manifestou seu apoio ao Requerimento. 
Colocado em discussão e em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 114/2025 de 
Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Solicita ao Deputado Federal Bebeto, uma 
Emenda Parlamentar para a aquisição de uma Unidade Móvel (Van) com consultório 
Odontológico para a tender a população que possui difícil locomoção, bem como as áreas rurais 
do município. Colocado em discussão fez uso da palavra o autor do Requerimento, que disse 
que essa van seria muito importante para atender Sapucaia, e os distritos, e que nos próximos 
dias estaria com agenda na ALERJ, como também com um Deputado, a fim de atender as 
demandas da nossa população, dizendo que em outras cidades, como Teresópolis, a van já teria 
chegado. Colocado em discussão e em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 
116/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Solicita a Secretária 
Municipal de Saúde, as seguintes informações referentes à Mensagem nº 036/2025, que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Subvenção Social de até R$ 80.000,00 
(oitenta mil reais) para o Hospital São Salvador de Além Paraíba – MG”, Quais sejam: *Um 
detalhamento completo e discriminado dos procedimentos de saúde (exames, consultas, 
pequenas cirurgias, etc.) que serão custeados com o valor da subvenção de R$ 80.000,00 
(oitenta mil reais); *A estimativa quantitativa (número previsto) de cada procedimento listado 
no item anterior; *O valor unitário de referência (por procedimento) que foi pactuado entre a 
Administração Municipal e a direção do Hospital São Salvador; *O público-alvo específico que 
será beneficiado por estes serviços (ex.: exclusivamente pacientes do SUS encaminhados pela 
rede municipal, população de baixa renda, etc.); *O prazo de vigência do termo de colaboração 
que formalizará a transferência dos recursos, ou seja, em quanto tempo estes procedimentos 
devem ser realizados. Colocado em discussão e em votação o Requerimento foi aprovado por 
todos. *Leitura dos Projetos: Projeto de Lei n° 052/2025 de Autoria da Mensagem n° 
035/2025: Acrescenta o artigo 26-A à Lei Municipal nº 1.150, de 14 de dezembro de 1978 
(Código Tributário Municipal) para conceder isenção e remissão de impostos e taxas municipais 
às associações civis sem fins lucrativos. Colocado em discussão e em votação o Regime de 
Urgência foi aprovado por todos. Projeto de Lei n° 054/2025 de Autoria da Vereadora 
Gilmara Bevilacqua da Silveira: Denomina Próprio Municipal no 2º Distrito. Campo Society 
Antônio Chempe. Após a Leitura dos Projetos, o Sr. Presidente franqueou a palavra, havendo 
usado da mesma os Edis: Adriana Ferreira Ribeiro: Iniciou falando sobre as duas Indicações 
que fez na semana anterior, uma solicitando a reativação do chafariz no adro da capela, em 
Anta, demanda essa tão importante, e constantemente feita pelos moradores, dizendo que já 
havia pedido a reativação desse chafariz, em 2024, ao Secretário de Infraestrutura Vagner 
Duarte, e que novamente fez essa solicitação a ele. Na sua outra Indicação, pediu o rodízio de 
eventos públicos nas praças dos distritos nos finais de semana, a fim de trazer mais eventos em 
nossas praças, salientando que com o rodízio, todos os distritos seriam atendidos. Aparteando, 
o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger parabenizou a Vereadora, dizendo que comentou 
anteriormente que o Prefeito Breno Junqueira deveria fazer um evento nos fins de semana nos 
distritos, para atrair o comércio local, e informou sobre o evento que aconteceria em Aparecida. 
Dando continuidade, a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro enfatizou o sucesso da feira popular, 
que fomentava a economia e ajudava a todos. Aparteando, o Vereador Uilson Assis da Silva a 
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parabenizou, salientando ser algo de extrema importância esse passo, principalmente para os 
munícipes, e sugeriu que o orçamento para cultura fosse utilizado para incentivar os pequenos 
empresários, para que estes colocassem brinquedos nas praças para as crianças, fomentando 
assim o comércio local. Continuando, a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro falou sobre a 
Indicação que fez, solicitando a colocação de um deck próximo do restaurante Quiosque 
Langoni Gourmet na praça Oscar José Fernandes, para valorizar e ampliar o espaço, criando 
um ambiente agradável para os munícipes e os turistas, pedindo ao Executivo que pudesse 
analisar essa solicitação. Disse que algumas das suas Indicações foram atendidas na última 
semana, como a implantação dos quebra-molas na Beira Rio, em Sapucaia, assim como também 
foi atendida a sua demanda para a Rua Lincoln Miranda Souza de Carvalho, em Anta, e para a 
servidão, onde foram colocados os materiais, agradecendo ao Executivo por atender tais 
pedidos. Parabenizou o trabalho da Rafaela e da Dara, de Anta, na Beira Linha, que colocaram 
aulas de dança, na Casa da Cultura de Anta. Finalizou sua fala, agradecendo ao Secretário de 
Cultura e Turismo Marciel Pires, e ao Prefeito Breno Junqueira, pela ajuda com a 
implementação dessas aulas, dizendo que os interessados em participar, deveriam procurar a 
Rafaela ou a Dara, em Anta, parabenizando-as por sua iniciativa. Uilson Assis da Silva: Iniciou 
falando sobre o Requerimento que fez ao Gabinete do Deputado Federal Sargento Portugal, 
reivindicando uma intervenção efetiva junto à ANTT e ao DNIT, no reparo da BR-393, 
solicitando-a ao Ministério dos Transportes, devido a situação precária dessa rodovia, que 
estaria colocando em risco a vida dos munícipes, e de todos que trafegassem pelo local. 
Informou que fez um Ofício à Secretaria de Administração a respeito do concurso público 
vigente, e que sua assessoria recebeu informações sobre através do Ofício nº 162/2025, dos 
Recursos Humanos da Secretaria de Administração, e disse que estaria analisando as 
informações enviadas, a fim de reivindicar as devidas providências ao Executivo Municipal. 
Falou do seu Requerimento a respeito da tarifa social da CEDAE, ressaltando que a Secretária 
de Assistência Social Magda Dalloz também fez um Ofício à CEDAE, porém não obteve 
nenhuma resposta. Disse que o Ministério Público fez uma recomendação, para que a CEDAE 
acatasse a mesma, informando que o Requerimento que fez, solicitava que o Executivo e a 
Procuradoria do município intervissem junto à CEDAE, a fim de que os munícipes de baixa 
renda não perdessem esse benefício. Informou que fez um Requerimento, oficializando-o após 
ter se inteirado a respeito de todas as informações disponíveis no portal da transparência, 
solicitando neste as devidas informações, a fim de fiscalizar o uso dessas verbas. Ressaltou a 
Moção de Aplausos feita à atleta sapucaiense, Maria Laura Marcelino, que estaria 
representando nosso munícipio por todo o país, agradecendo o apoio dos Vereadores que 
assinaram juntamente essa Moção. Finalizou sua fala, agradecendo ao Pastor Jarbas Andrade 
de Arraial do Cabo, ao Ricardo, Subcomandante da Guarda Municipal de Cabo Frio, ao Tadeu, 
responsável pela Casa de Passagem de Cabo Frio, pelo socorro prestado aos munícipes em Cabo 
Frio. Agradeceu também ao Prefeito Breno Junqueira, pelo apoio, ao Presidente desta Casa, 
Fabiano de Souza Teixeira, e ao Vereador André de Jesus Silva, que também ajudaram e 
participaram do socorro aos sapucaienses em Cabo Frio. Ninguém mais desejando usar da 
palavra, o Sr. Presidente determinou que se passasse à Ordem do Dia, havendo constado em 
sua pauta o seguinte: Projetos de Lei (Votação Única): Projeto de Lei n° 053/2025 de 
Autoria da Mensagem n° 036/2025: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder 
Subvenção Social de até R$ 80.000 (oitenta mil reais) para o Hospital São Salvador de Além 
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Paraíba – MG. Colocado em discussão fez uso da palavra o Vereador Thiago da Fonseca 
Wermelinger que enalteceu a satisfação de votar o projeto mas que solicitou que o Poder 
Executivo envie para esta Casa um projeto que proponha convênio com o município de 
Teresópolis para atender, principalmente, a população de Vila do Pião. O Vereador Uilson Assis 
da Silva que afirmou ter conversado com a Secretária de Saúde Marcella Raposo sobre o valor 
da subvenção no que foi respondido que este montante seria o suficiente para a demanda do 
município. Propôs que fosse formada uma comissão de vereadores para visitarem os hospitais 
em municípios vizinhos afim de conhecerem a estrutura oferecidas por essas instituições. O 
Vereador Rildo Rodrigues de Souza disse que visitará o Hospital São Salvador e destacou a 
importância do Projeto para a população de Jamapará. Solicitou que a emenda parlamentar 
recebida pelo município seja utilizada para a contratação de um convênio que aumente o 
atendimento da demanda do município. O Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo relembrou 
o caso do munícipe que esteve na cidade de Valença por duas ocasiões para realizar uma 
cirurgia e não conseguiu ser atendido enfatizando assim a importância do presente Projeto. O 
Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves ponderou a importância de aprimorar a estrutura 
municipal para a realização de cirurgias. Agradeceu o apoio do Hospital São Salvador. 
Colocado em votação o Projeto foi aprovado por todos. Projetos de Lei (1ª Votação): Projeto 
de Lei n° 051/2025 de Autoria do Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger: Denomina 
Logradouro Público no 5º Distrito. Rua Dolores da Silva Corrêa. Colocado em discussão e 
em votação o Projeto foi aprovado por todos. Projetos de Lei (2ª Votação): Projeto de Lei n° 
049/2025 de Autoria da Mesa Diretora 25/26: Dá nova redação ao Art.2º da Lei Municipal 
nº 2.670 de 01 de Dezembro de 2016. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi 
aprovado por todos. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou – em nome de Deus 
– encerrados os trabalhos, marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia primeiro de 
setembro do ano corrente, à hora regimental, e solicitou que fosse lavrada a presente ata. 

 
Fabiano de Souza Teixeira (Presidente) ____________________________________________ 

Uilson Assis da Silva (Vice-Presidente) ___________________________________________ 

Adriana Ferreira Ribeiro (1ª Secretária) ____________________________________________ 

Priscilla Eleoterio Verediana (2ª Secretária) ________________________________________ 

André de Jesus Silva (Vereador) _________________________________________________ 

Carlos Eduardo Ponte de Araújo (Vereador) ________________________________________ 

Gilmara Bevilacqua da Silveira (Vereadora) ________________________________________ 

Gleiderson Corrêa Gonçalves (Vereador) __________________________________________ 
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Jackson Carneiro da Rocha (Vereador) ____________________________________________ 

Rildo Rodrigues de Souza (Vereador) _____________________________________________ 

Thiago da Fonseca Wermelinger (Vereador) ________________________________________ 


